

Цветы на снегу | Solennités enneigées

Автор: Ольга Юркина, [Лозанна](#), 11.02.2010.



Дипломатические сотрудники у памятника Каподистрии на набережной Уши [НГ]
О Дне дипломатического работника Российской Федерации в Швейцарии, Иоанисе Каподистрии и набережной Уши в Лозанне.

|
La Journée du Diplomate, Ioannis Kapodistrias et le port d'Ouchy à Lausanne.
Solennités enneigées



Возложение букета "От российских дипломатов" [НГ]

Укрывшись пушистым снежным одеялом, выпавшим в ночь со вторника на среду, набережная Лозанны мирно дремала в утренней дымке. В 10.30 утра редкие прохожие в порту Уши, занятые чайками и лебедями – единственными актерами, создававшими какое-то действо, не считая редко проплывавших кораблей, и не подумали бы, что через полчаса здесь намечается нечто торжественное и праздничное. Может быть, поэтому прохожие и не задерживались ни на прибрежной аллее, очерченной рядом причудливой формы деревьев в толстых снежных шапках - почти ушанках, ни в маленьком скверике с несколькими скамеечками, статуями и памятником Иоанису Каподистрии. Никто и представить себе не мог, что к 11 часам утра у памятника соберутся представители всех дипломатических служб России в Швейцарии, чтобы возложить цветы к бюста известному дипломату в честь профессионального праздника.

День дипломатического работника отмечали 10 февраля сотрудники внешнеполитических ведомств Российской Федерации – в России, Министерстве Иностранных Дел и зарубежом. В этот день в 1549 году впервые упоминается в исторических документах Посольский приказ - самое первое в российской истории государственное учреждение, призванное заниматься исключительно внешней политикой. Поэтому 10 февраля и считается профессиональным праздником дипломатов.



Памятник Иоанису Каподистрии [НГ]

Надо отдать должное сотрудникам российских представительств в Швейцарии, приехавших в снежный зимний день к Каподистрии на пустынную набережную Уши с цветами. Представители Посольства России в Берне (во главе с советником А.Е. Гладковым), Генерального консульства в Женеве (во главе с Генеральным консулом А.Г. Лопуховым) и Постоянного представительства РФ при ООН в Женеве (во главе с первым секретарем А.Д. Акжигитовым) и Почетного консульства РФ в Лозанне (во главе с почетным консулом Ф. Паулсенем) возложили букет к памятнику талантливого министра иностранных дел царя Александра I в присутствии городских советников Лозанны и поздравили друг друга с праздником. Поздравили их и присутствующие. Кроме дипломатов, к Каподистрии пришла группа подростков с ароматными гвоздиками: ребята оказались учениками школы при дипломатической

миссии.

Почему Каподистрия? Мы уже подробно рассказывали об этой интересной личности, поэтому теперь лишь кратко напомним читателям, кто это такой. Кроме того, что греческий граф был одной из самых ярких фигур в истории российской дипломатии, первым президентом Греции и первым Почетным гражданином кантона Во, он дважды соединил крепкими дипломатическими узами Россию и Швейцарию. В первый раз, когда в качестве специального посланника Александра I в Швейцарии с 1813 года представлял интересы молодой Конфедерации в пост-наполеоновской Европе во время Венского конгресса 1815 года. В частности, добился признания политической «неприкосновенности Швейцарии» и ее «вечного нейтралитета», а также признания суверенитета кантона Во, освободившегося из-под власти Берна в 1798 году. За это кантональные власти и отблагодарили его званием Почетного гражданина Во и Почетного горожанина Лозанны. Во второй раз он объединил вокруг себя представителей России и Швейцарии в 2009 году, когда они совместно открывали [памятник](#) графу на набережной Уши – в память о талантливом дипломате и в знак дружбы между двумя странами.



Вот такие искушения у графа Каподистрии в Лозанне... [НГ]

Присутствующие на церемонии возложения цветов не преминули иронично заметить, что граф находится в Уши в неплохой компании и задумались, кто же его «так» поставил. Похоже, устанавливающие скульптуру захотели испытать мужские достоинства дипломата. Взгляд бронзового Каподистрии работы скульптора Владимира Суровцева «устремлен» на обнаженную статую девушки, расположившуюся на соседней лужайке... Замечание вызвало улыбки. К чести великого дипломата надо сказать, что его мужественное лицо остается непроницаемым, просветленным и задумчивым: несмотря на соседство с девушкой, его, кажется, больше заботят мысли о судьбах Европы...

Возложением цветов к памятнику Иоаниса Каподистрии празднование Дня дипломатического работника в Швейцарии не ограничилось. Вечером в Посольстве, для узкого круга приглашенных, состоялся торжественный прием и концерт легендарного пианиста Андрея Гаврилова.

[Женева](#)

Статьи по теме

[Российскому дипломату воздвигли памятник](#)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/cvety-na-snegu>